

# 箭在弦上！欧盟将报复美国高关税

## 有望7月初开始对一系列美国商品征收报复性关税

欧洲联盟6日说,正在与成员国协商对美国高关税采取何种反制措施,预计6月底可以走完相关流程,有望从7月初开始对一系列美国商品征收报复性关税。

### 报复清单涵盖广泛

美国先前宣布结束对欧盟钢铝高关税临时豁免,从6月1日开始对欧盟以及加拿大、墨西哥等经济体的钢铝产品分别征收25%和10%的关税,招致这些盟友强烈不满。

欧盟委员会副主席马罗什·谢夫乔维奇6日在一场新闻发布会上说,欧盟成员国预计“在6月底前”走完对美国高关税反制措施的讨论和决策流程,因而有望“从7月开始”对一系列美国商品征收报复性关税。

美国商务部长威尔伯·罗斯5月31日宣布,6月1日起美方将对欧盟、加拿大和墨西哥的钢铝产品征收高关税。这些盟友对美国单边主义贸易保护行为颇为不满,各自商议出台对美的报复措施,例如加拿大宣布从7月1日开始对一系列美国商品征收报复性关税,预计受影响的美国商品总额达到166亿美元(约合823.5亿元人民币)。

法新社6日报道,欧盟所列报复清单涵盖广泛,包括美国威士忌、橙汁、牛仔裤、摩托车、钢铁制品等。按照谢夫乔维奇的说法,欧盟反制措施“经过权衡、合乎比例,意在对抗美国单边主义和违规决策。弄到这地步田地,我们感到遗憾”。



特朗普政府挑起贸易战让西方盟友怨声载道

### 欧盟各个成员国发出不同声音

知情人士介绍,欧盟针对美国高关税的反制措施需要得到欧盟成员国的签字同意,而欧盟各个成员国的立场和利益并不一致,经常发出不同声音。

例如,法国和荷兰主张对美国采取强硬立场,而出口大国德国呼吁审慎权衡。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙先前在经济合作与发展组织会议上警告称:“采取单边行动以及威胁发动贸易战,对化解世界贸易严重失衡毫无帮助,一点用也没有。谁若是发动双边贸易战……将看到商品价格上涨、失业率上升。”

路透社6日报道,根据欧盟草拟的征收报复性关税方案,预计总额28亿欧元的美国商品将受影响,面临欧盟方面25%的关税;另外还有诸多美国商品将在今后几年间被欧盟方面征收10%至50%不等的关税。现阶段,欧盟各国对这份报复性方案大致没有异议,预计可顺利出台。

美国钢铝关税措施可能影响总额64亿欧元(约合481.6亿元人民币)的欧盟商品,欧盟方面已于本月1日诉诸世界贸易组织争端解决机制。据新华社

### 链接 贸易战主导G7峰会 特朗普恐成孤家寡人

美国总统唐纳德·特朗普政府挑起贸易战让西方盟友怨声载道,势必在8日开始的七国集团(G7)首脑会议上触发激烈交锋。

法国、德国和加拿大领导人在峰会前夕加紧磋商如何应对美方贸易政策,明确支持多边主义体系,而美国白宫国家经济委员会主任拉里·库德洛说,特朗普在峰会期间不会退让。

今年七国集团首脑会议原本可能聚焦就业、安全、全球海洋治理等议题,但一些

官员预计,贸易争端将主导峰会议程。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多近期分别与德国总理安格拉·默克尔、法国总统埃马纽埃尔·马克龙通电话,就应对美方贸易政策协调立场。特鲁多和默克尔重申,双方致力于推动“开放、以规则为依据的国际贸易”;特鲁多与马克龙在一份声明中说,双方“支持以强健、负责任、透明的多边主义体系应对全球挑战”。

特鲁多6日说,今年七国集团峰会难免

有“坦率、艰难的讨论”,尤其是与特朗普涉及关税议题。“世界经济秩序正承受压力和攻击,”加拿大国际贸易部长弗朗索瓦·菲利普·尚帕涅说,“我们必须继续团结一致,因为在一个没有规则的世界里谁都成不了赢家。”

面对盟友不满,白宫国家经济委员会主任库德洛6日说,特朗普愿意出席峰会,但“面对那些艰难议题时将泰然自若”。据新华社

## 以色列总理结束欧洲行 未能说服德法英放弃伊核协议

以色列总理内塔尼亚胡6日结束对德国、法国、英国的访问。此次欧洲之行,他试图劝说三国领导人放弃挽救伊核协议。

分析人士指出,美国退出伊核协议令以色列政府十分满意,却遭到欧洲盟友的强烈抵制。由于伊核问题事关欧洲的重大利益,德法英不会轻易向以色列和美国妥协。

### 三国对伊核协议都不松口

三国领导人在与内塔尼亚胡会谈后均明确表示,应继续保留伊核协议。

德国总理默克尔4日说,德国和以色列在确保伊朗不能获得核武器这一目标上是一致的,但双方在实现这一目标的途径上存在分歧。

默克尔表示,伊核协议是在特定时间内控制伊朗行为、阻止其发展核武器的最

好办法,虽然美国单方面退出伊核协议,但德国会谋求让伊朗继续遵守协议。她认为,伊核协议应增加针对伊朗导弹计划和伊朗干预黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、也门局势的补充条款。

法国总统马克龙5日表示,应保留伊核协议并继续完善它。他说,在伊核问题上,法国始终将地区安全放在首位。

英国首相特雷莎·梅则向内塔尼亚胡重申,英国将“坚定恪守”伊核协议,这才是阻止伊朗发展核武器的最好方法。但她也强调,英国支持以色列的自卫权。

### 外交努力也取得了一些成果

分析人士指出,内塔尼亚胡此访有两个目的:一是试图说服德法英三国放弃对伊核协议的支持,二是拉拢欧洲一起阻止

伊朗在中东地区扩张势力,防止伊朗在叙利亚建立起威胁以色列安全的军事存在。

以色列《国土报》的分析认为,内塔尼亚胡并不期待欧洲领导人会公开宣布退出伊核协议,但他希望通过不断强调该协议“已经失败”,让欧洲领导人接受这样一个现实:既然美国已经退出伊核协议,该协议面临的环境也就发生了根本变化。在内塔尼亚胡看来,即便德法英不同意退出伊核协议,至少也可以与以色列在阻止伊朗发展弹道导弹和扩张势力等问题上进行合作。

在内塔尼亚胡访英结束后,一名随访的以方高官说,德法英领导人同意要求国际原子能机构审查以色列获取的伊朗核计划档案,也同意伊朗军队必须全部从叙利亚撤出。在以方看来,这表明其外交努力也取得了一些成果。据新华社

### 中国驻英使馆提醒 防范“虚拟绑架案”

中国驻英国大使馆6日在使馆网站上发布公告,紧急提醒在英中国留学生及其家长提高警惕,严防“虚拟绑架”类电信诈骗。

使馆在公告中说,最近英国发生数起中国留学生被“虚拟绑架”的案件。诈骗分子冒充中国驻英国使领馆或国际刑警组织,通过技术手段冒用有关机构电话号码致电中国留学生,谎称当事人或其父母涉嫌严重犯罪,如不配合“调查”将被通缉或逮捕,并以“办案需要”等理由控制引导当事人拍摄自己被捆绑、向家长哭诉要求解救等图片或视频。诈骗分子随后联系当事人家长,谎称孩子被“绑架”,家长往往信以为真,造成重大财产损失。

使馆在公告中提醒,中国驻英使领馆不会以电话方式通知当事人有涉及国内的案件需要处理,不会要求接电人回拨国内公检法等有关机构电话号码进一步联系,更不会索取银行账户等个人财务信息、要求转账或汇款等。

使馆建议留学生遇到类似情况第一时间拨打英国紧急报警电话999,并拨打中国驻英使领馆24小时领保电话或外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心12308热线核实,及时和家人、老师、同学联系。

使馆提醒留学生和家长,如果不幸上当受骗,应及时向英警方和中国公安机关报警,同时向中国反电信网络诈骗中心请求帮助(可拨打110)。据新华社

### 美智库说朝鲜部分 拆除导弹试验场

美国智库网站“北纬38度”6日说,商业卫星图像显示,朝鲜宣布中止核试验和洲际弹道导弹试射大约3周后,拆除一座导弹试验场的部分设施。

这座试验场位于朝鲜西北部平安北道龟城市附近,去年2月12日试射一枚“北极星-2”型地对地中远程战略弹道导弹。这一型号导弹使用固体燃料,相比液体燃料,发射准备时间更短、更不易暴露。

“北纬38度”网站朝鲜军事事务专家约瑟夫·贝穆德斯在一篇分析文章中说,朝方拆除一座外界唯一已知用于弹射试验的试验台。这一设施同样可以用于测试朝鲜去年4月15日“太阳节”阅兵中展示的两型移动发射式洲际导弹。

文章说,去年3月拍摄的卫星照片显示,试验场有弹射试验台、燃料仓库、运输通道等设施,而今年5月19日卫星照片显示,那些设施全部拆除,先前所在位置成了空地。贝穆德斯推断,拆除作业开始于5月第二周,5月19日接近完工。据新华社